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Allolev puudiagramm näitab riigi tööjõu ehk tööealise elanikkonna struktuuri. Kogu riigi 
elanikkond oli 1995. aastal umbes 3,4 miljonit.   

Tööjõu struktuur aastal, mis lõppes 31. märtsil 199 5 (tuhandetes) 1 

Tööealine elanikkond2 

2656.5 

Ei kuulu tööjõu 
koosseisu3 

Kuulub tööjõu koosseisu 

1706.5 64.2% 

Täiskohaga 

1237.1 78.4% 

Töötajad  

1578.4 92.5% 

Töötud 

128.1 7.5% 

Osalise ajaga 

341.3 21.6% 

Otsivad täiskohaga 
tööd 

101.6 79.3% 
 

Otsivad osalise 
ajaga tööd 

26.5 20.7% 
 

Otsivad täiskohaga 
tööd 

23.2 6.8% 
 

Ei otsi täiskohaga 
tööd 

318.1 93.2% 
 

Märkused 

1. Inimeste arv on antud tuhandetes. 
2. Tööealine elanikkond on määratletud kui inimesed vanuses 15 kuni 65 aastat. 
3. Inimesed, kes ei kuulu tööjõu koosseisu, on need, kes ei otsi aktiivselt tööd ja/või ei ole võimelised töötama. 
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Kasuta vastaslehekülje teavet riigi tööjõu, ,et vastata allolevatele küsimustele.  

KÜSIMUS 1: TÖÖ  R088Q01 

Mis on need kaks peamist gruppi, millesse tööealine elanikkond on jagatud? 

A Töötajad ja töötud. 
B Tööealised ja mittetööealised. 
C Täisajaga töötajad ja osalise ajaga töötajad. 
D Kuulub tööjõu koosseisu ja ei kuulu tööjõu koosseisu. 
 
 
Õige vastus: 
 
D – Kuulub tööjõu koosseisu ja ei kuulu tööjõu koosseisu. 
 

KÜSIMUS 3: TÖÖ  R088Q03- 0 1 2 9  

Kui palju tööealisi inimesi ei kuulu tööjõu koosseisu? (Kirjuta inimeste arv , mitte protsent). 

• ...................................................  

TÖÖ PUNKTIARVESTUS 3 

KÜSIMUSE EESMÄRK: Teabe hankimine: ühendab selgesõnaliselt esitatud teabe kaks 
osa.  

Õige vastus 

Kood 2: Viitab arvule puudiagrammil JA see on seostatud tuhandetega 
pealkirjas/allmärkuses: 949 900. Lubatud on ka 949 000 ja 950 000 ümardamine 
numbrites või sõnades. Samuti lugeda õigeks 900 000 või üks miljon (sõna või 
numbriga) täpsustusega. 
• 949 900 
• veidi alla üheksa saja viiekümne tuhande 
• 950 000 
• 949,9 tuhat 
• peaaegu miljon 
• ligikaudu 900 tuhat 
• 949,9 X 1000 
• 949(000) 

Osaliselt õige vastus 

Kood 1: Viitab arvule puudiagrammil, kuid ei seosta seda õigesti tuhandetega 
pealkirjas/allmärkuses. Vastus 949,9 sõnade või numbritega. Lubada 
ligikaudsused sarnaselt koodiga 2. 
• 949,9 
• 94 900 
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• peaaegu tuhat 
• veidi alla 950 
• ligikaudu 900 
• veidi alla 1000 

Vale vastus 

Kood 0: Muud vastused 
• 35,8% 
• 7,50% 

 
 

KÜSIMUS 4: TÖÖ  R088Q04 

Missugusesse osasse puudiagrammis, kui üldse, võiksid tabelis nimetatud isikud kuuluda?   

Tee rist tabeli õigesse ruutu . 

Esimene on sinu eest ära tehtud. 

 Kuulub 
tööjõu 

koosseisu: 
töötajad 

Kuulub 
tööjõu 

koosseisu: 
töötud 

Ei kuulu 
tööjõu 

koosseisu 

Ei kuulu 
ühtegi 

kategoo-
riasse 

Osalise ajaga ettekandja, vanus 35 a 
    

Ärinaine, vanus 43 a, kes töötab 60 tundi 
nädalas     

Täiskohaga üliõpilane, vanus 21 a 
    

Mees, vanus 28 a, kes hiljuti müüs ära oma 
poe ja otsib tööd     

Naine, vanus 55 a, kes ei ole kunagi 
töötanud ega tahtnud töötada väljaspool 
kodu 

    

Vanaema, vanus 80 a, kes endiselt töötab 
mõni tund päevas perekonna kaupluses     
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KÜSIMUS 5: TÖÖ  R088Q05 

Oletame, et teave tööjõu kohta esitatakse sarnase puudiagrammina igal aastal. 

Tabelis on loetletud neli puudiagrammi tunnust. Näita, kas sinu arvates need tunnused 
muutuvad aastatega või mitte, ringitades kas „Muutuvad“ või „Ei muutu“. Esimene on sinu 
eest ära tehtud. 

Puudiagrammi tunnused Vastus  

Pealkirjad igas kastis (nt Kuulub tööjõu 
koosseisu) Muutuvad / Ei muutu 

Protsendid (nt 64.2%) Muutuvad / Ei muutu 

Arvud (nt 2656,5) Muutuvad / Ei muutu 

Allmärkused puudiagrammi all Muutuvad / Ei muutu 

KÜSIMUS 7: TÖÖ  R088Q07 

Teave tööjõu struktuuri kohta on esitatud puudiagrammina, aga seda oleks võinud esitada 
veel mitmel teisel viisil, nagu kirjeldades, ringdiagrammina, graafikuna või tabelina.  

Puudiagramm on tõenäoliselt valitud sellepärast, et see on eriti kasulik, et näidata:  

A muutusi aja jooksul 
B riigi kogu elanikkonna suurust 
C kategooriaid iga grupi sees 
D iga grupi suurust 
 
Õige vastus: 
 
C: kategooriaid iga grupi sees 


